

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Брызгалина Михаила Петровича «Сравнительная характеристика фенотипических и метаболических особенностей у детей с бронхиальной астмой на фоне дисплазии соединительной ткани и оптимизация терапевтических подходов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.08 – педиатрия

Актуальность темы диссертационной работы М.П. Брызгалина обоснована ростом распространенности бронхиальной астмы у детей, оказывающей существенное влияние на качество жизни пациентов, эмоциональные и социальные аспекты семьи в целом. В представленной работе показаны особенности клинического течения и изменения лабораторных показателей обмена соединительной ткани, негативно влияющих на лечение и реабилитацию пациентов с бронхиальной астмой.

Автором проведен сравнительный анализ внешних и внутренних признаков, синдромов, фенотипов и степени выраженности дисплазии соединительной ткани при бронхиальной астме и хронических заболеваниях органов пищеварения. Выявлено преобладание гиперкифоза грудного отдела позвоночника, воронкообразной деформации грудной клетки, вертеброгенного и торако-диафрагмального синдромов у детей с бронхиальной астмой на фоне дисплазии соединительной ткани. Представлены факторы риска и клиничко-anamнестические особенности течения бронхиальной астмы в зависимости от наличия дисплазии соединительной ткани.

Установлено, что сочетание бронхиальной астмы и дисплазии соединительной ткани сопряжено с высокой концентрацией сульфатированных гликозаминогликанов и гиалуроновой кислоты в сыворотке крови. Диссертантом подтверждена эффективность разработанного оздоровительного комплекса у детей 12-14 лет с бронхиальной астмой на фоне дисплазии соединительной ткани на основании увеличения функциональных проб дыхательной системы, улучшения показателей кардиоваскулярной реактивности, восстановления функции внешнего дыхания и повышения контроля над заболеванием. Автором предложена модель для улучшения выявления группы больных с тяжелыми, неконтролируемыми формами бронхиальной астмы на фоне дисплазии соединительной ткани.

Выводы диссертационной работы соответствуют приведенным в автореферате результатам исследования. Основные результаты диссертации опубликованы в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Результаты исследования доложены на научных форумах различного уровня. Полученные данные стали обоснованием для формулировки рекомендаций для внедрения в практику клиницистов и учебный процесс медицинских университетов.

Таким образом, представленные в автореферате данные позволяют оценить диссертацию Брызгалина М.П. «Сравнительная характеристика фенотипических и метаболических особенностей у детей с бронхиальной астмой на фоне дисплазии соединительной ткани и оптимизация терапевтических подходов», как законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной педиатрии. По объему проведенных исследований, научной новизне и значимости полученных результатов работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

18.12.2018г

Профессор кафедры общей гигиены
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор, академик РАН

 Савченков Михаил Федосович

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России)
664003 г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1. Телефон: 8(3952)24-38-25.
e-mail : administrator@ismu.baikal.ru.
сайт: www.ismu.baikal.ru

